

Гознак

АО «Гознак» – российское государственное предприятие, занимающееся исследованиями, разработкой и производством в области государственных знаков. Единственный акционер предприятия – Российская Федерация. АО «Гознак» является лидером российского рынка в области производства защищенной продукции. Производственные мощности компании позволяют ежегодно производить 11 тысяч тонн защищенной банкнотной бумаги, 7 миллиардов экземпляров банкнот, 3,5 миллиарда монет, до 40 миллионов паспортов, более 30 миллионов почтовых марок.

История предприятия началась еще в далеком 1818 году, когда в Санкт-Петербурге решением Государственного совета России была основана Экспедиция заготовления государственных бумаг (ЭЗГБ) при Министерстве финансов.

После Октябрьской революции, в 1919 году, ЭЗГБ была преобразована в Управление фабриками по заготовлению государственных знаков, сокращённо Гознак, а правление Гознака было переведено в Москву. В том же году были выпущены первые общероссийские денежные знаки с советской символикой.

К началу 1940 годов среди продукции Гознака были банкноты и облигации, паспорта и марки, орденские книжки и дипломы.

В годы войны фабрики, входящие в структуру Гознака, выпускали, помимо основных направлений, еще и награды, продовольственные карточки, пропуска на право проезда по Москве после объявления сигнала воздушной тревоги, пищевую целлюлозу и даже корпуса для мин.

Послевоенное время ознаменовалось для Гознака новым большим заказом – нужно было разработать и заранее напечатать банкноты, для выпуска в обращение после будущей денежной реформы.

После распада СССР предприятия Гознака разрабатывали новую символику России для банкнот и монет. Первой банкнотой с символикой Российской Федерации стали 5000 рублей образца 1992 года.

В 1990-е годы появились первые банкноты с изображением достопримечательностей российских городов.

В 1998 году в обращение были выпущены монеты с изображением Георгия Победоносца, которые находятся в обращении и сегодня. Кроме того, возродилась традиция выпуска памятных монет в широкое обращение. Первой такой монетой стал рубль к 200-летию А. С. Пушкина, а впоследствии появились целые серии



ГОЗНАК

Логотип компании (Источник: официальный телеграм-канал компании)

памятных монет разных номиналов.

В 2014 году впервые была выпущена памятная банкнота, посвященная Олимпийским играм в Сочи.

В 2017 году Банк России выпустил новые банкноты достоинством 200 и 2000 рублей, для изготовления и защиты которых были использованы самые современные разработки. В этом же году АО «Гознак» разработало мобильное приложение «Банкноты 2017», которое позволило при помощи видеокамеры смартфона провести предварительную проверку на подлинность банкнот новых номиналов.

Сегодня «Гознак» – современное развивающееся предприятие, успешно конкурирующее на российском и мировом рынках производителей защищенной продукции.

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>